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	 4. Vztah k oborovému zaměření
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5. Připomínky a otázky k obhajobě: 

Předkládaná diplomová práce se zabývá problematikou čtenářství žáků z minoritní společnosti. Autorka se zaměřuje na romskou komunitu, což je v současné české společnosti na jedné straně vnímáno jako vysoce aktuální  a potřebné, na druhé  straně však  velmi kontroverzní a diskutované téma, na které společnost hledá ze všech možných stran a úhlů možná východiska a stále pracuje spíše s neznámým než se známým.

Práce je tradičně rozdělena na část teoretickou a  praktickou. V teoretické části je poměrně obsáhlým a navazujícím způsobem zpracováno vymezení základních pojmů, historie, kultura a zvyky Romů, prezentace některých projektů a institucí, což považuji spíše jako doplňující   než nosnou část práce. Velmi pěkně je zpracována kapitola věnovaná osobnosti romského dítě,  rodiny a specifikám vzdělávání a v neposlední řadě také charakteristika čtenářství. Jediné, co snad mohu postrádat je pojetí krize tradičních romských hodnot a identity samotných Romů, s čímž souvisí i bilingvismus.

V teoretické části práce jsou vymezeny přehledně cíle  průzkumu, charakteristika vzorku a zpracování výsledků dotazníkového průzkumu. Není již uvedeno, proč se autorka rozhodla ještě použít metodu rozhovoru, jaké měla cíle, výzkumný problém, vzorek atd. 

      Za stěžejní považuji kapitolu Konkrétní práce s texty. V této části práce autorka dokazuji, že to, po čem 

      nejvíce volá ve svých závěrech průzkumu, jí nechybí, a to je především kreativita a schopnost 

      naslouchání a empatie. 

   Kapitolu Přehled beletrie s romskou tematikou pro děti staršího školního věku by bylo dle mého názoru 

   vhodnější zařadit do příloh.

   V práci se vyskytují drobnější formální nepřesnosti – např. překlepy a vynechání písmen či graficky 

   nepřehledný obsah.

Okruhy k obhajobě:

Ve kterých oblastech můžeme spatřovat  příčiny současné krize tradičních romských hodnot?

Jaká byla kritéria výběru respondentů dotazníkového průzkumu?

Jaké jsou možnosti základního školství v ČR v podpoře  vzdělávání romských dětí?                                

Závěr:
Práce  je doporučena k obhajobě.

Navržený klasifikační stupeň: 

V Olomouci dne   15. 5. 2007                                                                Mgr.  Miluše Hutyrová                 

                                                                                                              oponent diplomové práce




